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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην από 24-01-2018 με αριθμό 2867 ερώτηση της Βουλευτή κας Ε. ΡΑΠΤΗ.  
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, γνωρίζεται ότι, η προστασία 
των ανηλίκων, καθώς και η εν γένει καταπολέμηση της σεξουαλικής εκμετάλλευσης ή        
της εμπορίας ανθρώπων, αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Προγράμματος 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, κατ’ επιταγή και του Συντάγματος (άρθρο 21). Συγκεκριμένα, 
κατ’ εφαρμογή του ανωτέρω Προγράμματος, οι αστυνομικές Υπηρεσίες υλοποιούν 
στοχευμένα γενικά και ειδικά μέτρα, τόσο προληπτικού όσο και κατασταλτικού, όπου 
απαιτείται, χαρακτήρα, με στόχο την προστασία, ασφάλεια και αποφυγή θυματοποίησης των 
ανηλίκων. 

Ειδικότερα και όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα, πέραν της δραστηριότητας που 
επιδεικνύουν οι, εξειδικευμένες με το εν λόγω αντικείμενο, Υπηρεσίες Ανηλίκων, αλλά και 
Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων, οι υπόλοιπες περιφερειακές Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας διενεργούν, στο πλαίσιο του υφιστάμενου σχεδιασμού και σε καθημερινή βάση, 
συγκεκριμένες δράσεις, μεταξύ των οποίων και διακριτικούς προληπτικούς ελέγχους σε άτομα 
που δεν δικαιολογούν την παρουσία τους σε χώρους που συχνάζουν ανήλικοι, όπως οι 
σχολικές μονάδες, παιδικές χαρές κ.ά., προκειμένου να εξασφαλιστεί η πρόληψη και 
αποτροπή τυχόν έκνομων ενεργειών σε βάρος της ευάλωτης αυτής κοινωνικής ομάδας. 

Καθίσταται δε γνωστό ότι, οι ανωτέρω διαθέτουν εξειδικευμένο προσωπικό, ειδικούς 
ψυχολόγους, οι οποίοι συνδράμουν με ιδιαίτερη ευαισθησία και τηρώντας στο έπακρο την 
ισχύουσα νομοθεσία, στη διερεύνηση σχετικών υποθέσεων, συμβάλλοντας στην ομαλή 
προσέγγιση των ανήλικων θυμάτων, ενώ κάθε φορά που λαμβάνουν γνώση για την 
εξωτερίκευση συμπεριφορών μέσω των οποίων πραγματώνεται η αντικειμενική υπόσταση 
αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη, κατά λόγο αρμοδιότητας, υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια, με τη δέουσα προσοχή, ευαισθησία, διακριτικότητα και λεπτότητα, 
ενημερώνοντας παράλληλα την οικεία Εισαγγελική Αρχή. 
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